

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetést ár helyben és vidékre:  
Egy héra 2 korona 50 fillér, negyedévre 3 korona,  
félévre 10 korona, egész évre 20 korona.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:  
**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-3. emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület).  
Egyes szám ára 6 fillér.

## Oroszország biztos összeomlás előtt áll.

**Az olasz gyárosok népe békét és munkát követel.**

Oroszországot nem kell már fegyverrel leverni, össze fog omlani magától is: csak hagyni kell a maga útján. Hadd tombolja ki magát a forradalom és az ellenforradalom. Hagyni kell, hadd ássa meg a maga sírját. Bizonyára így gondolkodott Hindenburg apó is, mikor Riga elfoglalása után hirtelen félbeszakította a Pétervári elleni előnyomulást. Már akkor rámutattunk a Hindenburg-taktika valószínűségére, mikor még az entente lapjai is félreverték a harangot és azt írták, hogy Hindenburg előtt szabad az út, a németek négy hét alatt Pétervárt lehetnek. Egyetlen csöpp német vér hullásra sincs szükség. Csak türelemmel ki kell várni az oroszországi események fejlődését és az entente fájáról érett gyümölcsként fog lehullani a megfürgesedett Oroszország. Persze, ehhez idő kell, kitartás és türelem, nem pedig kávéházi idegrendszer, melyet még a „hadicigória“ leve is tulásokra képes hevíteni. Nagyon is érthető, mért nem tűr meg maga mellett Hindenburg apó ideges embert!

Pétervárt szabályszerűen fejlődnek az események a teljes anarchia felé. Kerenszki egyszerűen lemásolja a francia forradalmat, azonban az 1789. és az 1871. évi párisi recepteket összekeresi; már a directoriumnál tart. Kikiáltotta a köztársaságot a дума nélkül, mely eddig mégis csak Oroszország népét képviselte. Mivel azonban a дума többsége nem köztársasági, sőt az ellenforradalom fészke, föl fogja oszlatni ezt a kellemetlen testületet; teljesen a köztársasági munkás és katonatanácsra fog támaszkodni. Erről a testületről jegyezte meg szellemesen a londoni Times, hogy olyan munkások a tagjai, akik sohasem dolgoztak és olyan katonák, akik nem szolgáltak puskaport. A felelőtlen és nincsetlen elemekre fog támaszkodni a Kerenszki directoriuma: a szájhősökre.

Néhány hét kell csak hozzá, hogy az új uralom teljesen a csőd elé jusson. A vagyonos elem, mely fél a csőcseléktől és a bizonytalanságtól: elzárja az ennivalót. A birtokos, a paraszt elrejtí a buzáját, marháját és a forradalmár gyomrok pár hét múlva korogni kezdenek. A városok forradalmi ellen lesz ez. Oroszország retentő nagysága, a tavolságok és a gyér vasuthálózat folytán ez az állapot igen

rövid idő alatt be fog következni. Lesz szabadság, lesz bőven Kerenszki-féle bankó is, de nem lesz kenyér, hus és vutki. A fronton is hasonló lesz a helyzet és a korgógyomru muszkahad majd megindul hazafelé, a faluja felé, ahol legalább ennivalója van. És mikor ez az állapot bekövetkezik, akkor újra megindul Hindenburg félbehagyott előnyomulása is...

Olaszországban most kezdődik a háborus nyomor, most kezd érezni a digógyomor is a háborút, de főként a buvárhajóharcot. Nincs szén, megállanak a gyárakban a gépek, megszűnik a kereset és nincs kenyér. Olaszország ipari nagyvárosaiban a szénhiány miatt köszöntött be a háborus nyomor: a gyárvárosokban. Milano, Firenze, Turin, az olasz gyáripár főfészkei. A tengerparton a dologtalan népet elartja a tenger hallal, csigával és a gondtalan „lazzaroni“ ma is ott sütkérezik, de a belföldön nincs tenger, ott a munka ad kenyeret. De nincs munka, nem füstölögnek a gyárkémények, mert nincs szén. Miért nincs szén? Mert háboru van. Ime ezért, indul meg a lombard gyárvárosokban a harc a békéért és a kenyérért. Csak türelem és kitartás: ez a harc is oda fog vezetni, ahová az az orosz forradalom: az összeomláshoz.

### A vezérkar jelentése.

Budapest, szeptember 18. Bainsizza fensíkon az ellenségnek erős tüzérségi előkészítés után indított elszigetelt előtöréseit visszautasítottuk. A keleti és délkeleti harctéren nincs jelenteni való.

### Anglia bizakodása Amerikában.

A kincstári kancellár az antant pénzügyéről.

Frankfurt, szept. 18. Bázélból jelentik: Abból a beszédből, amelyet Bonar Law, angol kincstári kancellár szeptember 12-én az alsó házban mondott, amidőn a villásreggelin válaszolt Cormick amerikai kongresszusi tag beszédére, a Reuter ügynökség a sajtó számára kiadott jelentésből kihagyta a következő szakaszt:

— Mi rábizzuk magunkat önkre, az Egyesült-Államokra s alapos okból tesszük ezt. Én, a kincstári kancellár ma hajlandó vagyok kijelenteni, a mit hat hónappal ezelőtt nem nagyon szívesen ismertem volna be: Az Egyesült-Államok segítsége nélkül ma a szövetségesek pén-

ügyi helyzete fölöttébb végzetes volna. Okunk van rá, hogy hálások legyünk azért a készségeért és segítségért, amelyben az oceánon túl levő szövetségesünk bennünket részesített.

### Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, szeptember 18. (Nyugati harctér.) Rapprecht trónörökös hadserege: Flandriában az angolok tegnap is megismételték erős tűzrohamaikat egyes szakaszok ellen. A houthoullisti erdő és a Lys között csak kisebb gyalogsági harcok voltak, amelyekben a támadó angol osztagokat csaknem mindenütt visszavetettük. Tüzérségünk teljes erővel vette fel újból az ellenséges ütegek leküzdésének munkáját. Labasse és Lens között, valamint a Sommetól az Oiseig ütközeti tevékenység élénk volt. A német trónörökös hadserege: A Laonsoissoni ut mindkét oldalán, valamint a Maas balpartján a tüzérségek harci tevékenysége időnként tetemes erőre kapott. Több ponton előtéri harcok fejlődtek ki, amelyek számunkra kedvezően folytak le. Albrecht württembergi herceg hadserege: Apprenmontól nyugatra rohamcsapatok a francia állások ellen intézett egyik rajtaütésből több foglyot hoztak be. Berthold hadnagy ismét két ellenfelét lötte le légi harcban.

(Keleti harctér.) A Luck körüli ivben a Zbruc alsó folyásánál és a kézdívásárhelyi medencétől keletre emelkedő hegyekben az ellenség tevékenyebbnek mutatkozott, mint az utóbbi időben. Mackensen hadserege: a románok a Szerethől nyugatra bőséges tüzérségi előkészítés után Varniunánál és Muncelunánál több részleges támadást intéztek, amelyek nagy veszteségükkel meghiúsultak. A Rimnikül torkolatánál egyik vállalkozásunk alkalmával foglyokat ejtettünk.

(Macedon arcvonal.) Nagyobb ütközeti események nem voltak.

### Harc a tengeren.

Német napjelentés a hajószállításokról.

Berlin, szept. 18. (Wolff-jelentés.) Buvárhajóink az északi tengeren újabb 17.000 bruttótonna hajóteret semmisített meg. Az elpusztított hajók közt volt egy 9200 tonnás angolgőzös is, mely 970 tonna vörösrzet szállított 8 és fél millió marka értékben.

### A németek és a béke.

Erzberger képviselő beszéde.

Frankfurt, szept. 18. Erzberger birodalmi gyűlési képviselő vasárnap Biberachban beszédet mondott választói előtt. Erzberger közölte, hogy az émet kormány

választ a pápa jegyzékére szombaton fogják Münchenben a pápai nunciának továbbítás végett átadni s hogy külön futár fogja a válaszigyékert Rómába vinni. A választ a rákövetkező szombaton fogják Rómába és Berlinben közzétenni.

— Elérkezik a pillanat s talán igen hamar érkezik el, tette hozzá Erzberger, amikor a német nép köszönetet fog mondani a birodalmi gyűlésnek béke-nyilatkozatáért. Nagy lépésekkel közeledünk egy igazságos, tartós béke felé, egy világ-béke felé, amelynek a birodalmi gyűlés július 19-iki ülésén hozott béke-rezolúció lesz az alapja.

### Az orosz helyzet.

Heggyelém Kornielovnak.

Stockholm, szept. 18.

Az orosz kormány a köztársasági államforma megvalósítása alkalmából általános választásokat ad a politikai bűnösöknek. Az oroszok ki fog terjedni Kornilov táborában.

Az orosz köztársaság.

Rotterdam, szept. 18.

Az angol sajtó még nem fűz kommentárt Németországnak köztársasággá alakulására. Ezzel a londoni Morning Post azt írja, hogy ez az első lépés az erős kormány megalkotása felé.

### AZ OROSZ FORRONGÁS.

Bonyerret és békét követel a nép.

Zürich, szept. 18.

Olaszországban egyre terjed a forrongás. A tüntetések és Zazargások több, északolaszországi városban napirenden vannak, sőt egyesest forradalmi hangulat, aminek oka az élelmiszer és a szénhiánya. Firenzében és Milanóban a turinhoz hasonló zavargások voltak. A cenzura rendkívül szigorú a sajtóval szemben. A lapelkobzások napirenden vannak; még a szatirát és az Italiát is elköbölték, pedig ezek a kormány lapjai.

Az olasz határzár.

Chiasso, szept. 18.

Az olasz határzár a legszigorúbban van megállapítva. A határzár tulajdonképpen okát senki sem tudja, de erősen tartja magát az a hír, hogy a belső zavarokkal vannak összefüggésben ezek az erélyes intézkedések.

Hadi állapot Turinban.

Lugano, szept. 18.

Turinban és más északolaszországi városokban 80.000 munkás sztrájkol. Az utcai harcokban a munkásság ellen kivétel nélkül katonaság vonakodott fegyvert használni. Tömeges letartóztatások történtek és vannak még folyamatban.

Milanóban és Rómában is megismétlődtek a turini véres zendülések. A katonák és békét követel.

Letartóztatások Milanóban.

Lugano, szept. 18.

Milanóban csütörtökön és pénteken a szociálista párt több vezérének letartóztatották. Firenzében a városi tanács sürgős letartóztatást intézett a kormányhoz, hogy szent és élelmiszert adjon, mert a helyzet turhatatlan.

**APOLLO** Amerikai-film.

**Vér és arany**

a pénz agendája 4 fele.

**Az abbé vétke**

dramma a papok életéből 4 fele.

Pétervári, szept. 18.

Nikolajev elismertette az Izsaszák (s katonai- és munkástanács lapja) munkatársának, hogy a különböző csoportokkal és politikussal folytatott hosszabb tanácskozások után Kerenszkinak a következőképpen sikerült a kormányt megalkotani:

Kerenszki miniszterelnök és hadsereg-főparancsnok;

Terescsenko külügyminiszter és valószínűleg a miniszterelnök helyettese;

Kiskin belügyminiszter;

Konovalev kereskedelmi miniszter;

Karasev vallásügyi miniszter;

Bernackij pénzügyminiszter;

Naljankovics igazságügyminiszter;

Archangelszkij közoktatásügyi miniszter;

Axentyev földmivelésügyi miniszter;

Verchovszki tábornok hadügyminiszter;

Verderevskij admirális tengerészeti miniszter;

Buryzsk birodalmi ellenőr;

Skobelev munkásügyi miniszter;

Jefremov hadseregellátási miniszter;

Nikitin postaminiszter.

A kormány öt tagjából (Kerenszki, Terescsenko, Verchovszki, Verderevskij és Nikitin) áll a direktórium.

London, szept. 18.

A Times jelenti Pétervárról: Kornilov valamennyi csapatát csütörtökön a frontra küldték. A tábornokokat Pétervárra kísérték.

### Válasz a pápának.

Hága, szept. 18. Mint a londoni Daily Telegraph jelenti, a Vatikán már megkapta Németország és a monarchia jegyzékét, melyben újabb, meglepő indítványok várhatók.

Amsterdam, szept. 18. (Reuter-jelentés.) Az entente csak akkor felel a pápának, ha a központi hatalmak csakugyan elküldték válaszigyéküket. Anglia magatartása különben teljesen egyezik a Wilson válaszában kifejtett irányelvekkel.

Bern, szept. 18. Ma volt a svájci szövetség tanács rendkívüli ülészakának megnyitása. A nemzeti szövetség tanács elnöke megüjtőjében rokonszenvesen foglalkozott Benedek pápa békeigyzékével és azon reményének adott kifejezést, hogy a gyors béke végét fog vetni a nagy néppusztításnak.

### Hollandia éhségtüntetése.

Amsterdam, szept. 18. Szeptember 28-ára nagy éhségtüntetésre készül a polgárság és munkásság. Tekintettel a bejelentett gyűlések és felvonulások nagy számára, a kormány erős katonai intézkedéseket tett.

### Az Unio kiviteli tilalma.

Amsterdam, szept. 18. Washingtonból jelentik: Az északamerikai Unio kiviteli tanácsa elhatározta, hogy szeptember 20-ától se a semleges, se a központi hatalmak által megszállott területekre nem engedélyes kivitt.

### A németek lemondanak Belgiumról?

Becs, szept. 18. Kölnből jelntik a Neuss Wiener Journal-nak: Annak a hírnök kapcsán, hogy a német birodalmi kormány lemondott Belgiumra vonatkozólag a fenntartásról s úgy a terület, mint a lakosság ellenőrzéséről, a Kölni Volkszeitung a következőket jelenti: Mi-hozzánk is eljutott egy közlemény, amely arról szól, hogy a német birodalmi kormány a múlt héten Belgiumot illetőleg az angol kormány kívánsága szerint döntött. A Berliner Tageblatt illetékes részről

kapott értesülés alapján jelenti, hogy Berlinben semmiféle békeajánlatról nem tudnak. A Belgiumra vonatkozó híresztelés abban a formában terjedt el, hogy a pápának szóló német válaszigyék, melyet Kühlmann államtitkár személyesen nyújtott át Münchenben a nunciának, határozott nyilatkozatot tartalmaz, hogy mi a terve Németországnak Belgiummal. Ezzel szemben meg lehet állapítani, hogy a külügyi államtitkár nem személyesen adta át a jegyzékét Münchenben, a német birodalmi kormány pedig még nem zárta le a tanácskozásokat Belgiumra vonatkozólag, tehát a válaszigyék a tekintetben nem jelöli meg Belgium kérdésének végleges rendezését.

### Az isonzói csata.

Rotterdam, szept. 18. A Nieuwe Courant írja, hogy a harc az isonzói vonalon elvesztette minden jelentőségét. Cadornának, hogy saját honfitársai szemébe helytálljon, meg kell kezdeni a 12 isonzói csatát.

### A pápa és Wilson.

Rotterdam, szept. 18. A pápa és Wilson között újabb eszmecsere fejlődött ki, amelynek eredményével vatikáni körökben nagyon megvannak elégedve. Hír szerint a pápának újabb fontos lépése várható a béke érdekében.

### Esti jelentés.

Berlin, szept. 18. A Wolff-ügynökség jelenti este: Flandriában erős tüzérségi harc Yperntől keletre és délkeletre. Verdun előtt megélnék a harc ma délután, a Maastól keletre.

## Ozory István távozása.

Szatmár város

rendőrfőkapitányává nevezték őt.

Ozory István tb. rendőrfőkapitányt, a belvárosi rendőri-igazgatás vezetőjét, nagy kitüntetés érte. Ugyanis minden pályázat mellőzésével meghívták Szatmár város rendőrfőkapitányi állására s ezt a főajánlott, nagy sulyu pozíciót el is fogadta. Ennek folytán tegnap már kinevezése meg is történt.

Ozory István rendőrfőkapitányának a debreceni rendőrségnél kifejtett, széleskörű nagy tevékenysége általánosan ismeretes. Kiváló tehetségének, páratlan arcbicfójának köszönheti, hogy aránylag igen fiatalon nagyszerű karriert csinált itt a rendőrségnél. Olyan gyorsan érte el az előmenetel emelkedő fokozatait, mint talán még egyetlen tisztviselő sem.

Sokat és eredményesen dolgozott Ozory István. Ugy szőlővén éjjelt-nappalt egygyé tett. Emlékszünk arra, hogy a kolera-veszedelem idején egészen az ön-feláldozásig ment el a kötelességteljesítésre.

**URANIA** Nagy zenekar kísérettel, eredeti zenével

**A találkozás**

operetta 4 felvonásban. Főszereplők: Kesztyű Eszmi és Király Ernő.

Károly király a vizsgahelyén C. aranyban.

tésben, úgy, hogy családjától is elkülönítve élt. Minden megbízásnak, amely rá hárult, mindenkor a legnagyobb lelkiismeretességgel igyekezett eleget tenni.

A város társadalmi életében is igen élénk szerepet vitt. Minden nemes irányu mozgalomból kivette a maga részét.

Ozory István távozása így érthető vesztesége Debrecen városának és különösen a debreceni rendőrségnek, amelynek újjászervezésében is a legteljesebb odaadással működött közre. De amennyire sajnálatos, hogy Debrecen elhagyja, éppen olyan örömmel tölthet el mindenkit az a megtiszteltetés, amelyben részesült. Büszkeséggel is töltheti el ezt a várost, hogy egy olyan kiváló rendőrfőkapitányt adhat, mint amilyent Ozory Istvánban. Szatmár városa kétségtelenül nyerni fog. És eza tudat itt csak abban luthat kifejezésre, hogy a legőszintebben gratulálhatjuk Ozory Istvánt és a legjobbat kívánhatjuk új díszes pozíciójához, amelyet október elsején fog elfoglalni.

## Istenlátó Erzsók. Veszedelemes jósnő.

Nagyváradról jelentik: A Kolozsvári-utca végén nemrég egy feltűnően öltözködő fiatal parasztlaszony telepedett le. Selyemben járt, sokat költött és egész udvara volt — fehérnép-ből. Jánosy főkapitány figyeltette a gyanus menyecskét s a detektívek az első nap megtudták, hogy Istenlátó Erzsóknak hívják, a valódi neve özvegy Murvai Bálintné született Antai Erzsébet s jövődó mondással, kártyavetéssel foglalkozik. Hatalmas klientélla van, a babonás vidék alaposan bedűlt és a falusi asszonyok vékaszámra hordják a sokféle jót meg meleg bankót a szemrevaló boszorkányuknak.

A főkapitány várt az alkalmas pillanatra és intézkedésre, ma reggel két detektív csapatot le a ravasz Puthára. A misztikusan elfüggönyözött szobában éppen szeanz volt. Három szál miligyertya égett az asztalon. A vajkos láng fölött kiterjesztette karjait s szemét az ég felé fordította. Az asztal előtt egy idős falusi asszony térdelve zokogott, egyike a lúgatóknak, akik sorsukra várva szorongtak az udvaron. Erzsók kísérteties hangon szavalt:

— Menyébéli isten látlak . . . Mond meg hú szolgálódnak fia Balog Sándor borsi honvédszakaszvezető mikor jön haza?

A menyébéli helyett profán hang felelt: Mit szédíti ezt a sok szegény embert? Győrünk a rendőrségre!

Istenlátó Erzsók riadtan zuhant le hivatása magaslatáról. Sikoltozott, tiltakozott, azán könyörgésre fogta a dolgot, de a detektívek rá se hederítettek. Összepakolták egy ládába a tömör mérdék kenetet, porokat, füveket, üvegeket, a babona otromba rekvizitumait és özvegy Murvainét a megrémült falusiak szörnyű álmélkodására, bekisérték a kapitányságra.

Jánosy főkapitány nyomban megkezdte a kihallgatását. Erzsók azonban megjárta magát. Transzban volt. Tágranyított szemmel, reszkető tenyerét álla alá tartva a főkapitány felé vonszolta magát és titokzatosan suttozott:

— Látom a sorsodat . . . A harctéren folyik a vér... vér... vér... százan rohantak ezer ellen... jaj... szétvered a borzasztó táborot... A király hozzád lovgol...

— Elég volt Erzsók a komédiából, szót telenét veszve a főkapitány, mondja meg, hogy

volt szive szarolni ezeket a jámbor falusiakat?

A kihallgatás során kiderült, hogy az özvegy napi jövedelme átlag meghaladta a 80 koronát. Egész jó bolt, hogy az ostoba emberek ma is hisznek a ráolvasásban. A bűnfelek közt ráakadtak egy vastak pirosvonalas füzetli könyvre, amelyben ott az árjegyzék. Ima:

Helybeli egy szerelem 20 kor. Tolvajáság kézreadás 30 kor. Vidéki távolági szerelem 40 kor. Nehézséges 50 kor. Rontás (gyermek, nő férfi) 100 kor. Akasztási 150 kor. Gonosz kiűzése 100 kor. Hamis eskü törvény által 100 kor. Hadifogságból hir 75 kor. Harctérről hir 50 kor. Belső, külső hájog 50 korona.

Az istenlátó könyvében valóságos jegyzőkönyvi adatok is vannak. Ilyenek:

— Biró Zsuzsánna 27 éves, 4 éve házas. Molnár Sándor 29 éves. Testvére tett szerencsétlenségbe. Ördög kísértettel felbontotta hitét . . .

A főkapitány özvegy Murvainét eltoloncoltatta és kitiltotta a város területéről.

## Színház.

### MŰSOR:

Szerdán: Sztambul rózsája, operett 3 felv.  
Csütörtök: La traviata, opera 3 felv.  
Péntek: La traviata, opera 3 felv.  
Szombat: Sztambul rózsája, operett 3 felv.  
Vasárnap d. a.; A csárdáskirálynő, operett 3 felvonásban.  
Vasárnap este: Sztambul rózsája, operett 3 felvonásban.

**Traviata.** (Színházi iroda jelentése.)

Az első oparebemutató minden tekintetben méltó lesz ahhoz a nagy, rendkívüli várakozáshoz, amely a közönség részéről megelőzi. A színház igazgatósága mindent elkövet, hogy ezt a valóban művészi eseményt, amely híven aposztrofálja az ő ambiciózus törekvéseit, a debreceni színház új éráját: emlékezetessé és diadalmasszá tegye Debrecen színművészetének történetében. S efelől eleve garantál az, hogy az előadás rendezése Hegedüs Ferencnek, a magyar operaház hírneves tagjának kezében van, aki hatalmas művészi ambíciójának minden lelkesedésével, tehetségének minden erejével fáradozik az előadás előkészítésén. A szereplők is: Bahits Vilma, Kovács Viora, Párdy Armand, dr. Gál Dezso, Szántó Gáspár, Seleg Mariska, Kassay Károly, valamennyien arra törekzenek tehetségük minden erejével, hogy Verdi operájának, a Traviata-nak előadása dicsőséget hozzon a debreceni színháznak. Az operaelőadás csütörtökön este lesz. Szerdán újra Fall Leo szenzációs és látványos, nagsikerű operettje, a Sztambul rózsája van műsoron hetedikszor.

**A színházi bérletváltás.** (A színházi iroda jelentése.) A színházi bizottság szeptember 19-iki ülésén fogja tárgyalni a színházigazgatónak a színházi ülőhelyek bérletének ügyében benyújtott kérvényét. E döntésig még kéri a színházigazgatóság a t. közönség türelmét. A bérletváltás kezdetéről e helyen fogjuk értesíteni a közönséget.

**Amerikai-film az Apollóban és az „Abbé vétké”** negydráma a papok életéből.

**Tatárjárás az Uranában.** Ma és holnap csütörtökön az Urania mutatja be ezt a gyönyörű filmet. A kilenc órát előadás nagy zenekar kísérettel.

## Ujdonságok.

**Vázasnyfi választójogi tervezete.** Az új választójogi törvénytervezet körvonalai már készen vannak. A választói jogosultság egyetlen feltétele az irni-olvasni tudás. A korhatár 24. életév. Még nem alakult ki a nézet a Károly-keresztes katonákról. A választókerületek, tehát a képviselők számát is jelentékenyen felemelni készül a javaslat. (Ez öreg hiba, mert lehetőleg mérsékelni kellene a szószátyárok számát, hiszen félannyi képviselő is elég volna az ország ügyeinek intézésére.) Budapestnek az eddigi tervek szerint 37 választókerülete lenne. Ennek megfelelő arányban emelni fogják a népesebb, vidéki városokban is a választókerületek számát. Valószínű, hogy a városi kerületek száma 157 lesz. A kormány és a pártok nagy bizalommal tekintenek a javaslat elé és erős a meggyőződés, hogy a javaslatot a képviselőház többsége elfogadja.

**A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** A város jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután dr. Vargha Elemér tanácsnok elnökletével ülést tartott. Számos háborús segély megadására vonatkozó kérelmet intéztek el ezen és pedig többnyire kedvező javaslattal. A város tudvalegyleg elhatározta, hogy a külsőségeken tíz új kutat furat. Két ízben árlejtést is hirdettek már e munkálatokra, de egyik sem járt elfogadható eredménnyel. A bizottság most azt javasolja, hogy a városi tanács az egyik ajánlattevővel: Scheiber aradi céggel folytasson tárgyalásokat.

**Elismerés Ozory rendőrkapitánynak.** A debreceni hadbavonultak közül az esetek, eltűntek és hadifogságbajutottak nyilvántartásával Ozory István tb. főkapitány foglalkozott, aki is nagy ambícióval derekas munkát végzett e téren. Most beterjesztette a gondosan összeállított névsort és az addig gyűjtött 170 darab fényképet a városi tanácshoz. A városi tanács nagy elismeréssel vette tudomásul Ozory erre vonatkozó jelentését s a városi muzeumban helyezte el a regisztrert és a fényképeket. A munkálatokat Zolthay Lajos tb. muzeumigazgató fogja folytatni, tehát nála kell a meghaltak, eltűntek és hadifogságbajutottakról jelentést tenni és a fényképeket beküldeni.

**Elhunyt újságíró.** Guthi Imre újságíró, a Pesti Hírlap fővárosi rovatvezetője, tegnap délután hirtelen meghalt. Őt órá tájban a Teréz-köruton tett rosszul s a járőrekek vezetőék be egy kapu alá, majd a mentőket szólították, akik Teréz-köruti lakására vitték. Nyomban orvost hívtak hozzá, de már nem tudtak rajta segíteni mert néhány perc mulva meghalt. Szívszélhűdés ölte meg. Guthi, aki negyvenöt esztendő volt, huszonöt éve működött az újságírói pályán s különösen azokkal a cikkeivel keltett érdeklődést, amelyekkel a főváros közigazgatásának jelentősebb eseményeiről rit. Halálát felsőgen és leányán kívül nagyszámu rekonság gyászolja.

**Az ohati tűz.** Kondor Kálmán főszámvévő jelentést tett a városi tanácsnak az ohati tűzről. Megtekintette a leégett ökoristállót, amelyért a megjelölt Molnár biztostási titkár 22.000 korona kártérítést helyezett kiltásába. A városi tanács a jelentést tudomásul vette s a kárbecslés szerinti összeget elfogadhatónak tartotta.

**Kivételes intézkedés a váltóra.** A hivatalos lap vasárnapi száma közli a kormányának rendeletét, amely a június 1-től október 16-ig bezáróan terjedő időben lejárt váltókra, kereskedelmi utalványokra és közraktári jegyekre nézve a fizetés végett való bemutatást és az óvást elengedi; az október 1. után december 3-ig bezáróan lejárt papiroknál pedig a fizetés végett való bemutatás és az óvás határidejét 1918. január 15-ig bezáróan meghosszabbítja.

A közellátási hivatal közli, hogy a bodzagyümölcsöt további intézkedésig nem veszi át.

**Elhalasztott kabaré-előadás.** Az Augustza-szatórium szeptember hó 20-ikára tervezett kabaré-előadását bizonytalan időre elhalasztotta.

**A homokkerti birtokosság gyűlése.** A homokkerti birtokosság vasárnap délután közgyűlést tartott. Patay József birtokossági elnök nyitotta meg a gyűlést lendületes beszéd kíséretében, melyet a jelen voltak megénekeltek. Utána Kövér Gyula jegyző olvasta föl a múlt gyűlés jegyzőkönyvét. Élénk eszmecsere indult meg az idei szüret határideje és a bor ára felett. Ami a szüretet illeti kimondta a gyűlés, hogy annak végső határideje október 15-ike lesz, vagy is a nevezett időn belül mindenkinek le kell szüretelni. Végül kimondta a közgyűlés, hogy megkeresi a városi tanácsot a végett, hogy az Oláh Károly- és Szabó Kálmán-utcai kertéségi kutakat vegye át városi kezelésbe. Több tárgy elintézése után a gyűlés véget ért.

**Szabóiparosok figyelmébe!** A férfi- és nőiszabó mestereket békés és egyéb kellek beszerzése ügyében f. hó 19-én, szerdán délután 5 órakor tartandó szakosztályi gyűlésre tisztelettel meghívja és minél nagyobb számban megjelenésüket kéri az Ipartestület elnöksége.

**Elhunyt birtokos.** Szomorodott szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó édes apám, apósom, nagyapánk, sógorom, nagybátyánk és jó rokonunk: **Pálfi Ferenc** birtokos, ref. presbiter áldásos életének 85. évében, hosszas betegség után, f. hó 17-én délután 6 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó szeptember hó 19-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk Rákóczi-utca 62. sz. házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Péterfa-utcai temetőben levő családi sírhelyben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1917. szeptember hó 18. Aida és béke porairal! Egyetlen leánya: Pálfi Jullánna férjével Hevesi Istvánnal. Unokája: Hevesi Eszter férjével Keszei Gáborral. Sógornője: özv. Pálfi Józsefné családjával. Unokaöccsei és hugai, közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

**Keresek** október 1-től olyan egyént, aki akár délelőtt, akár délután irodámban az írásbeli teendőket elvégezné. Leginkább megfelelne ez az állás nyugdíjas egyénnek. Értekezni ez ügyben irodámban. Dr. Veress István tanítóképző-intézeti igazgató.

**Rajz-lümbök, körzök, rajzfüzetek** — nagyban jutányosan kaphatók Antalfy könyvkereskedésében, Szent-Anna és Varga-u. sarok.

**Somossy László cég,** Hajduvármegye szállítója. A Debreceni Házipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kiegészítők, stb., stb. Tekintse meg a kirakatot.

**A Debreceni Képeskalendárium** az 1918-ik évre az ősz folyamán jelenik meg, melyre előjegyzéseket csakis e hó 30-ig fogad el és házhoz szállítja Csáthy Ferenc, m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedése, Ferenc József-ut 8. sz. Telefon 298. sz.

**Dr. Láng-féle szatóriumba** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szatórium. Debrecen, Kossuth-utca 33. sz.

**Közellátási Hivatal keres káposzta savanyítására alkalmas — nagy száraz helyiséget, — esetleg pincét. Telefon: 163**

**Hirdetmény**

A néhai özv. Boross Mártonné hagyatékához tartozó s a Köntöskertben fekvő három és fél hold lucernás föld eladó, esetleg haszonbérbe adó. A venni, vagy haszonbérelni szándékozókát felhívom, hogy irodámban (Szent-Anna-u. 7. sz.) f. évi szeptember hó 25-ik napján délután 3 órakor jelenjenek meg, ahol és amikor első sorban az ingatlan eladására nézve fog árverés tartatni s amennyiben az ingatlan eladattnak, a vevővel a szerződés meg fog köttetni. Amennyiben pedig az eladás nem sikerülne, az ingatlan a megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek fog egy évre haszonbérbe adatni. A feltételek nálam az árverést megelőzően megtekinthetők.

Debrecen, 1917. szeptember 17.

**Dr. Galánffy János,** kir. közjegyző.

687

**Apró hirdetések.**

**Ajánlat**

**Telefonszám** átadó. Cím a kiadóhivatalban. 6303

**Varrógépet** újat kaphat, alkalmi vétel. Deak Ferenc 9., keresztespüliet. 5626

**Ezenfelül** certest teljes kiházasra felbő vállalk. Cím a kiadóhivatalban. 293

**Egy** 50 éven felüli szerény igényű okleveles szülész női ajánlkozok beteg apólnak, vagy gyermek mellé. Cím a kiadóhivatalban. 4694

**Női és leány** kalapok újja alakítását, díszítését elvállalom. Jókai-utca 22. 4692

**A hűtés** és világítás korlátozása végett megjelent kormányrendelet miatt a Margit-fürdő további intézkedésig hetenként négy napon, Szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden van nyitva. 4706

**Déltunai** irodai munkák elvállaltatnak. Cím a kiadóhivatalban. 4702

**Borsajtók,** kettős nyakú szerkezettel és bortáposó szátok kaphatók Kovács Gyula vasútleben, Bika szálloda mellett. 4011

**20 koronát** adok annak, ki nekem egy szoba, konyha, speiz villany világítással be rendezett lakást ajánl. Okt. 1-ére. Levélben megkeresést Szalvátor kórház, szoba jellegre. 4022

**Eladó** Bőszörményi-ut 13. számú ház, egy 8-as magánjáró cseplő garnitúra, 5 vasú ekével, jutányos árban. 4025

**Könyvtelen** eladó egy kétezer kilencvenegyi □-ól területű szőlő házzal és földdel, együtt, kitűnő nemes gyümölcsfákkal, van 2 szoba, konyha, kamara és pince, különálló istálló, ez a telep minden célra nagyon alkalmas, mert a várostól csak a hadházi vasúti sínpar választja el, akinek vevő szándéka van, érdeklődni lehet a Bercsényi utca 109. számú ház tulajdonosánál. 909

**Perfekt** német, magyar levelező nő alkalmazást keres. Nyelvtudás „levelező” jellegre a kiadóhivatalba küldendő. 242

**Tanuló** felvétetik Fegyvárosi János fűszer üzletében. 6114

**Modern** pincével látott, jól jövedelmező hazat keresek. Ajánlatokat kérek, Gonda Bélintól, Szalacs. Bihar megye. 277

**Elektrotechnikus** tanulók felvétetnek. — Földvárinnál, Széchenyi-utca 55. 272

**Fekete,** bolyhos karköpeny viszaadója öven koronát kap. Kossuth 52. 4701

**Keresek** egy teljesen felszerelt használt négy ló erejű harangjáromot és egy két késű jó karban levő szecsakavogót. Parkas József, Nyitracsád. 4698

**Magános** 50 év koruli özvegy nő háztartásnak minden ágában jártas, jól főzni tudó gazdasszonyi állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 4695

**Libatömlésre** egy asszony felvétetik: Brunn, fakereskedőnél, Veselényi-ér 12. 4693

**Favágó** kerestetik 5 öl fa felvágására. Debreceni Gazdák Bankjába. Kossuth-utca 17. 4020

**Pénztárnoknő** keresztny vállas, felvétetik Kovács Gyula vasútleben. Bika szálloda mellett. 4010

**Elveszett** a Hatvan-utcan a börtárcám, összes katonai igazolványaimmal, a megtaláló nagy jutalomban részesül, Péceli utca 6. alatt.

**Gyakorlott** pénztárosnő felvétetik, Harmathy könyvüzlet, Fűvész-kert-u. 14. 4008

**Kátrányos** fedőpapírt keresek. — gazdasági épületekre. Ajánlatokat a Debreceni Gazdák Bankjába, Kossuth-utca 17. 4016

**Ügyes** takarítóne könyvvél jelentkezzen, Piac 7. I. om balra. 4703

**Segédet** azonnali lelépésre kerestünk. Deutsch. Piac-utca 1. 6455

**Eladás**

**Eladó** szőlőprés, morzsoló. — nagy rád, boroshordó, Sestakert, Komlóssy-ut 35. 4673

**Téli** alma közl szedett. — nemes fajok, 100 mázsa eladó. Honvéd-utca 16. 4663

**Pipere szappanok**

Legjobb minőségben — nagy választékban érkeztek és napi áron kaphatók, míg a készlet tart.

**Grósz Nagy Ferenc**

pipere és illatszertárban Arany egyszaru gyógy. szertár, színház mellett,

**Nyíl-utca** 56 szám ház 3,200 koronáért eladó. 6458

**Trak** berendezés Cadó, Sas-utca 4., házfelügyelőnél. 6238

**Eladó** házak, Péterfa 38 és 68. sz. házak óráci udvarral, kerttel, palészet — miutt sürögősen s jutányosan a agók. Értekezni a helyszínen s Rákóczi-utca 61. és Dr. — Varga Imre ügyvédnél, Csapó u. 17. 5982

**Eladó** 10 darab nagy jó hordó Csokonai-utca 13. 4690

**4 lóerejű** jókarban levő gözcséplő gép teljes felszereléssel azonnali eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4691

**Eladó** női fekete kosztüm, — férfi ruhákat gyermek cipő, Varga utca 36. emelet. 4704

**Egy** 600 és egy 700 literes boroshordó eladó. Csapó-utca 98. 4699

**Eladó** 605 liter boroshordó Ajtó utca 10.

**Egy** elegáns új telt ruha eladó Piac 7. varrodában. 4704

**Egy** jó formájú kiltőzés és kavenyőre berendezéssel együtt eladó. Cím: Varga-u. 1. 4707

**Mást** 20 hektó eladó, fűvész-kert-utca 14 alatt. 4006

**Egy** kettő után való szekér, szerszámmal eladó. Kut-utca 60. 4023

**Eladó** Nagyhevesen 57 holdas tanyaföld 45. számú tanyája. Értekezni Debreceni Gazdák Bankja Rt. Kossuth-utca 17., színházal szomban. 4019

**Eladó** egy női ősi tavaszi kabát, fekete és egy tolelt tükör, Honvéd-utca 9-h. 4114

**Tégla** nyolcezer cemetből készített eladó a Móric telep, Kuruc-utca 110. szám alatt van elhelyezve. — Értekezni Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17. sz. alatt. 4017

**Ujság kézbesítő asszony felvétetik,** a Kiadóhivatalban